



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА

Директор на РИОСВ - Враца

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: “Хемус –М” АД” – завод за преработка на скално – облицовъчни материали стопанисван от “Хемус –М” АД”, гр. Мездра, ул. „Христо Ботев” № 1

Дата на извършване на проверката: 30.10.2015 г.

Място на извършване на проверката: гр. Мездра, обл. Враца, ул. „Христо Ботев” № 1

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух;
- Отпадъци;
- Води

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 168/29.10.2015г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2015г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона за защита от шума в околната среда;
- Закона за управление на отпадъците;
- Закон за водите

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Производствена площадка за рязане и обработка на скално –облицовъчни материали ,
- Документи – договори, отчетни книги.

Вреден физичен фактор - шум

1. Контрол по Закон за защита от шума в околната среда (обн. ДВ, бр. 74 от 13.09.2005 г.)

Производствен участък № 1 не работи от месец юли 2008 год. Със заповед № 80/20.10.2009 год. на Директора на РИОСВ – Враца, електрозахранването табло на участъка е plombирано и целостта на plombата не е нарушена. Затварянето на участъка е във връзка с констатирано при контролен мониторинг наднормено ниво на шум в точка на въздействие и е с цел недопускане извършване на производствена дейност до предприемане на необходимите действия намаляващи звуковата мощност в точката на въздействие.



При извършването през 2015 год. по утвърден график измервания на нивата на промишлен шум, излъчван в околната среда от дейността на производствената площадка на дружеството не са установени наднормени нива на шум по границите на промишления източник / 12 бр. пункта и в мястото на въздействие най – близко стоящата жилищна сграда/. Измерванията са извършени от РЛ Враца към ИАОС-София.

Отпадъци

Контрол по Закона за управление на отпадъците и Наредба № 1 от 04 юни 2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (обн. ДВ, бр. 51 от 20.06.2014 г.)

Генерираните от дейността на дружеството отпадъци / предимно стиропор, отпадъчен найлон, отпадъчна хартия и технологичен отпадък/ се събират на обособени за целта маркирани площадки. Представени са работни листа за класифициране на производствените отпадъци. Стиропора се транспортира за приемане и последващо третиране на РДНО – Враца-Мездра, съгласно договор с Община Враца. Отпадъчният найлон и отпадъчната хартия се предават на „Ровотел Стийл“ ООД гр. София, съгласно договор. Изрезките от обработката на скално –облицовъчните материали и шлама от почистване на утайтелите се извозват на насипище на кариерата за добив. Води се отчетна книга заверена от Директора на РИОСВ – Враца. Битовите отпадъци се събират в 3 бр. контейнери тип „Бобър“, които се обслужват от ОбП „Чистота“, гр. Мездра.

Води

Контрол по Закон за водите (обн. ДВ, бр. 67/1999г.)

Питейно – битовото водоснабдяване и отвеждането на битово – фекалните отпадъчни води в канализационната система на гр. Мездра е съгласно действащ договор с „ВиК“ ООД, гр. Враца. Водоползването за производствени нужди е от язовир „Върбешница“, съгласно Разрешително № 101307/20.12.2005 г., издадено от Директора на БДДР –Плевен. Производствените отпадъчни води се отвеждат за утаяване в бетонов утайник, разположен на производствената площадка. След запълване на работния му обем, избистрената вода се отвежда в хвостохранилище за отлагане на финните твърди частици в течната маса хвост/. Хвостохранилището е разположено извън територията на завода на десния бряг на р. Върбешка бара преди вливането и в р. Искър. Дружеството е титуляр на Разрешително № 13120020/10.06.2008 г. за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води. Хидротранспорта на хвоста се осъществява чрез помпена станция, разположена на площадката на завода посредством напорен хвостопровод. Избистрените води се оттичат, чрез водотливен кладенец и се заустват гравитачно в р. Искър, при спазване на заложените условия в разрешителното. По отношение качеството на заустваните отпадъчни води във водоприемника дружеството извършва собствен мониторинг, а от странана РИОСВ – Враца се извършва контролен мониторинг. Пробовземането и лабораторните анализи на отпадъчните води се извършва от РЛ – Враца.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с изискванията на екологичното законодателство.